

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

Suscripción : En la isla, al mes.
Resto de España . . .
Extranjero, al año . . .

Plaz. 2'00
» 5'00
» 50'00

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.560

MAHÓN, VIERNES 11 NOVIEMBRE 1921

Redacción y Administración :
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 8 de Noviembre de 1921

Presidió el señor alcalde don Gaspar Pons Zubal, asistiendo los concejales señores Comila, Pons Segur, Olives Sintes, Pons Mesquida, Mir, Tuduri, Begur.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes para colocar canalones:

A don Antonio Rotger Llopis en el frontis núm. 168 de la calle de la Infanta.

A don Juan Carte es Orfila en el frontis núm. 15 de la calle de San Clemente.

Proceder al arreglo del piso de la calle de Santa Cecilia.

Manifestar al señor gobernador civil de la provincia, en vista de su circular de 27 de Octubre, inscrito en el Boletín Oficial núm. 8558, que el Ayuntamiento desde el año 1912 viene sosteniendo una Brigada sanitaria.

Nombrar a los señores don Damián Andreu, Pbro., organista de la parroquia iglesia de Santa María y a los profesores don Domenico Bellissimo y don José R. Vilafonga para el Tribunal que ha de examinar las circunstancias que concurren entre los señores que han solicitado la plaza de maestro director de la Nueva Escuela Municipal de Música y proponer a que se le dé ocuparla.

Dar su conformidad al anteproyecto de vía de enlace de la ciudad de Mahón con su puerto, formado por el ingeniero jefe de Obras públicas de Baleares, don Bernardo Calvet Girona, y demostrar a tan distinguido señor el agradecimiento de la Corporación municipal por haber hallado solución a un problema difícil por las condiciones topográficas que concurren en el terreno en que ha de desarrullarse la proyectada vía.

Exponer al público las cuentas municipales de 1920 a 21 y en su día someterlas al examen y censura de la Junta de Asociados.

Quedar enterado que don José María Sintes Sánchez aceptará obligaciones del mencionado empresario de cien mil pesetas, en pago del precio de la finca ajustada para Estación de Agricultura, por toda la cantidad que que da para cubrir el terminar el plazo se fijado para la suscripción.

Protestar ante la superioridad de los abusos que viene cometiendo La Transmediterránea al desatar vapores como el «Canalejas» al servicio de correos.

Aprobar los obsequios que en nombre del Ayuntamiento, el señor Alcalde dedicó a las tropas del Grupo de ingenieros de Menorca, que el día 5 de este mes marcharon para Marruecos.

A INFORME
De la Comisión de Beneficencia, cuentas de gastos de Octubre.

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Fomento, las peticiones siguientes para colocar canalones:

De don Jaime Barber Mell, en el frontis número 35 de la calle de Deyá.

De don Francisco Gornés Vidal, en el frontis número 18 de la calle de San José.

De doña Enrich Olives, en el frontis número 180 de la calle de Pi y Margall.

El Concejal Inspector del Hospital Civil interesó el estudio de las condiciones en que debe facilitarse el agua a los baños para evitar abusos.

Y se levantó la sesión.

Cuentas municipales

Fijadas definitivamente las cuentas municipales correspondientes al año económico 1920 a 1921, quedan expuestas al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por el término de quince días a los efectos del artículo 161 de la Ley municipal.

Mahón 10 Noviembre de 1921.— El Alcalde Presidente, Gaspar Pons.

TEATRO PRINCIPAL —

Sábado día 12 de Noviembre de 1921. — A las nueve.

ESTRENO de la quinta jornada de la grandiosa serie

ELMO EL PODEROSO —

— Titulada —

LA MANSIÓN DE LOS TORMENTOS

Soberbiamente interpretada por los populares artistas

TARZAN y LUCILLE

Domingo, a las 5 y media y a las 9, el mismo grandioso programa.

Gran baratura

LAS NOVEDADES

Comercio de ERNESTO MATAS, calle del Doctor Orfila, núm. 1

A precios reducidísimos se venden los artículos siguientes de lana todos ellos:

MANTAS . . . BUFANDAS . . . GARIBALDINAS

CAMISETAS Y PANTALONES PUNTO INGLÉS

Se despachan también baratísimas

ALFOMBRAS DE VARIOS TAMAÑOS

Visitad la casa y os convenceréis de que hay gran

BARATURA - BARATURA - BARATURA

Noticias marítimas

Salvamento de Náufragos

La Junta Local de esta Isla ha acordado conceder un premio de 20 pesos al soldado del Regimiento Infantería de Mahón Juan Pescut Torres, por el salvamento de un niño en el asfalto de Poniente de este Puerto, el día 17 de septiembre último.

Dicha Junta Local dio el pésame a la Casa Tayá por el fallecimiento del «Torre del Oro» y ofreció a los supervivientes los auxilios materiales precisos, que fueron agradecidos, mas no aceptados, por haberlos tomado a su cargo la referida casa armera.

Ha sido construido en Barcelona y se halla en estado de prueba, el bote insumergible destinado a la caseta de Fornells. Lleva el nombre de «Quirico Ribera», heróico Ayudante de Marina que, en el puerto de Cadaqués, el 15 de diciembre de 1888 salvó a 128 pasajeros del vapor náufrago italiano «Archimedes», repitiendo nueve veces en un bote el supremo heroísmo de luchar con las olas encrespadas, expoliando la vida en auxilio de sus semejantes.

Dicho bote será entregado a esta Isla por el Consejo Superior, cuando pueda albergarse en la caseta proyectada que empezará a edificarse tan pronto que sea aprobado el estricto expediente por el Ministro de Fomento.

Penesa travesía

Hace días salió de Ciudadela para Cartagena el velero «Manuel Bouet» del que nada se había vuelto a saber. La falta de noticias era causa de gran alarma en este periodo de furioso temporal.

Ayer se recibió con la satisfacción que puede suponerse el cablegrama siguiente:

«Urgente.—Benes.

Ciudadela.

Llegado sin novedad penosa travesía, buenas condiciones inmejorables felicitó constructor maestro Jaime Mercadal.»

Movimiento de buques

Esta mañana a las ocho ha salido para Aleudia y Barcelona el vapor «Mahón» que debía salir ayer.

Suspendió de nuevo ayer tarde la salida de Barcelona para esa el vapor «Canalejas».

Ayer por la mañana salió de Palma para Ciudadela el vapor correo. Hoy habrá emprendido viaje para Alcudia a fin de entazar con el «Mahón».

Procedente de Barcelona a Palma ha fondeado sobre las cuatro de

esta mañana el vapor mercante «El Gobernador» al mando del capitán don Bartolomé Pons Tuduri.

Tras carga general para este comercio, habiendo empezado hoy la deseada.

Este buque viene inaugurando la línea Barcelona-Palma-Mahón con gran éxito.

Mañana debe llegar procedente de Valencia y Palma el vapor «Rey Jaime II».

Complejado el cargamento de piedra machacada y cascós vacíos saldrá mañana para Barcelona el pailebot «Júpiter», de esta matrícula.

El tiempo

Amanó por completo el vendaval. Reina calma en el mar.

El firmamento se halla despejado y luce el sol.

Sir vapor correo

Según noticias, tampoco hoy llegará el vapor correo de Barcelona, el veloz «Canalejas».

Nos quisábamos de la lentitud de la tortuga y esta sindrome ha pensado: Ahora verán que hay algo peor que el caminar despacio y es el no emprender la marcha.

Desde ayer reina la calma.

¿Por qué no vendrá hoy el rápido de Barcelona?

Automóviles de Menorca

Esta empresa, deseosa de complacer y dar facilidades al público, ha dispuesto aumentar en una expedición semanal el servicio que viene ofreciendo; así es que a partir del día 12 de Noviembre los días de doble expedición serán los lunes, miércoles, viernes y sábados, saliendo los días mencionados a las siete y media de la mañana y a las tres de la tarde de Ciudadela y Mahón respectivamente, excepto los sábados que saldrá a la una de la tarde de Ciudadela para el enlace con el vapor directo de Barcelona.

Llegado sin novedad penosa travesía, buenas condiciones inmejorables felicitó constructor maestro Jaime Mercadal.»

Fábrica de baldosas hidráulicas

Participo a mis clientes y al público en general que la fábrica de baldosas hidráulicas y piedra artificial de la carretera de San Clemente llamada Segui y Mari, queda desde hoy bajo mi dirección únicamente, con el mismo personal, introduciendo gran variación en colores y dibujos y a precios económicos.

No dejen de visitar dicha establecimiento, donde podrán convencerse del buen gusto en los trabajos.

Carretera de San Clemente, 27. Rafael Segui.

Crónica local y general

Aniversario

Hoy hace tres años que la firma de un armisticio puso fin a la más larga guerra que se desencadenó en la Isla; contiene mundial decreto por Guillermo Hohenzollern, un perturbado, un loco atacado de la manía del orgullo y del poderío, de dominio absoluto del planeta y que no obstante ser un anormal conseguió sostenerse como emperador de un pueblo numerosísimo al que sugestionaba y conducía como un reboso mento y débil.

Deleaban de una parte Alemania y Austria Hungría, gobernada esta última por un anciano déspota y cruel Bulgaria y Turquía; y de la otra las naciones más adelantadas y cultas del mundo que no podían permitir y no permitieron al entronizamiento sobre la humanidad de unas cuantas demas y malvadas. España se mantuvo y neutral.

Terminó la pelea cruentísima con la humillación y el fracaso de los cesaristas, el derrumbe de los tronos imperiales de Alemania y de Austria y el restablecimiento del equilibrio mundial que habían alterado quienes pretendían dominar la tierra.

Aquí en España con la firma del armisticio se dio un caso curiosísimo, el nacimiento repentino de un nuevo partido al que se incorporaron inmediatamente numerosos germanófilos, especialmente de las clases sociales más elevadas en la aristocracia, en la política y en la banca. A este partido que se dio como por encanto sobre la base de la germanofilia se le llamó el de triunfófilos.

Desde el año 1918 el día 11 de Noviembre se conmemora el aniversario de uno de los acontecimientos más gloriosos que registra la historia de la humanidad y de la civilización.

Expresión de sentimiento

Nos enteramos con verdadero pesar del fallecimiento de la preciosa niña de tres meses Cristina Guasp Sánchez, hija de nuestros estimados amigos don Merlín Guasp Pou, sacerdote de Obras públicas encargado de las de Menorca, y de doña Cristina Sánchez.

Transmitimos a los expresados y a toda su apreciable familia la sincera expresión de nuestro sentimiento y les deseamos la fortaleza de ánimo necesario para sobrellevar su dolor.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde a las cuatro.

Casa mortuoria: calle de la Luna, número 86.

COK

El combustible más económico. FÁBRICA DE GAS

Concierto en el Victoria

La eminentemente virtuosa del violín señorita Cristeta Góñi dio ayer tarde en el Salón Victoria el ansiado concierto acompañado el piano por el acreditado maestro Bellísimo.

En la ejecución de su variado programa hizo gala Cristeta de aquella maestría y delicadeza a que nos referímos en nuestras notas referentes al anterior concierto y que le han valido el renombre y la fama de que goza.

El señor Bellísimo como siempre muy aplaudido.

Fueron ambos muy aplaudidos por la numerosa concurrencia.

COK

PIDAL SIEMPRE A LA FÁBRICA DE GAS

Concierto de violín

Lo dará esta noche a las nueve y media en el Ateneo Científico la se-

SALÓN VICTORIA

Sábado día 12 de Noviembre de 1921

VERMOUTH DE MODA con SEXTETO a las 5 y media

Otra sesión a las 9.

ESTRENO del quinto número de la novela cinematográfica

LA DUEÑA DEL MUNDO

titulado —

Ophir, la ciudad santa del paraíso

Magistralmente interpretada por la actriz alemana MIA MAY.

Completarán el programa las ACTUALIDADES GAUMONT y la muy cómica

DEL MAR A LA ORILLA

por HAROLD EL

Domingo. A las 5 y media y a las 9 el mismo grandioso programa.

CINE

Bartera Pastera G. f. es nombrado al piano por el maestro Bellissimo.

He aquí el programa:

D' Ambrosio, Nocturno.—Lederer, Ongharese.—Hunbay, Hajre Kati Czarda.—Sarasa, Romanza Andaluza.—Granados, Afloranza.—Kellar, Scherzo Indio.

COK
Clase superior
FABRICA DE GAS

Opera

Tenemos noticia que desde Barcelona se ha escrito particularmente a una persona de esta ciudad ofreciendo una buena compañía de ópera para dar una serie de funciones en nuestro Teatro Principal, comenzando un poco antes de las Navidades para terminar después de Reyes.

La empresa no nos parece muy difícil y sería de desear pudiera llevarse a la práctica.

Noticias cortas

Hoy a la hora de costumbre se reunirán las comisiones que integran el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos sometidos a informe.

Por esa comandancia de Maríua ha sido aprobado el proyecto de vía de enlace entre el puerto y la ciudad de Mahón.

LA NIÑA Cristina Guasp Sánchez

Ha Subido al Cielo
a los tres meses y cinco días de edad

Sus desconsolados padres don Martín Guasp Pou y doña Cristina Sánchez Hernández, abuelos, ausentes, tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde.

Casa mortuoria: Calle de la LUNA, número 36.

No se invita particularmente.

Mahón 11 de Noviembre de 1921.

COK
De superior calidad
Desde 1.º de Abril nuevos precios
FABRICA DE GAS

Grabadores
Se necesitan buenas grabadoras en el taller de platería de J. Gabert, Ramis, núms. 68 y 72.

BIJENA ENGANCHADORA.—Se necesita para una fábrica de monederos.

Indústria presentarse si no conoce bien este trabajo.
informes en esta imprenta.

SIRVENTA con algunos conocimientos de cocina para servir poca familia. Se necesita. Informes los dará el guardia del mercado del Carmen.

En cuanto a la forma de ejercer el protectorado me remito a las palabras del ministro de Estado señor González Hontoria.

Durante los dos últimos años los hechos demuestran la necesidad de nuestra presencia en Marruecos con mayor elocuencia que todo lo que pudiera decirse.

A quien habla de sacrificios le contestamos que no fuimos a buscar ne-gocios.

Se justifica la ocupación del litoral norteafricano al pensar que de suplantarnos se agravaría la independencia de nuestra nación pues es distinto tener con Francia una frontera estratégica a tenerla convencional. La historia enseña que las naciones limitadas por fronteras estratégicas viven en paz y las otras no.

En los tratados España sólo que rta un *status quo* respecto a Marruecos. Causas ajenas a nuestra voluntad nos han señalado el camino que hemos de seguir.

Cuando hagamos en las costas de Marruecos nos evitaremos tener que hacerlo en las de la península.

La política del protectorado ha sido admirablemente definida por el Ministro de Estado señor González Hontoria. Sólo aportaré yo datos complementarios.

Hablé de las posiciones costeras y de lo que dije se han sacado consecuencias aparentes a diez leguas de mi pensamiento.

Se trata sólo de dar seguridades al protectorado y apoyar las decisiones de las autoridades indígenas.

Las posiciones costeras mantendrán expeditas las comunicaciones con la península y nos ahorrarán fuerzas expedicionarias.

Las posiciones permanentes ahora y siempre me parecen una temeridad. (Fuertes rumores).

La fuerza militar es necesaria en todo momento de acción, pero el protectorado requiere otros organismos, después de ocho años de contacto con los cabileños.

Reconozco que si a partir de 1912 hubiéramos aplicado en esencia el protectorado la situación sería distinta.

Entregarlo todo exclusivamente a las armas sería suicida.

Cuento más utilizemos los indígenas menor será la acción militar (rumores).

Cualquiera sea el carácter que se exija para el alto comisionado deben ser primas los empleados intermedias.

Habla el señor Maura de exigir responsabilidades, pero según sean estas, establece distinciones.

Pronostico, dice, llegaría a Madrid la información del general Picasso y entonces quedaría expedita la acción del Gobierno. Al entretanto los Tribunales van funcionando. Al Gobierno no le incumbía infligir un escarmiento y aprovechar la lección del desastre.

Cuando el Rey me hizo el relato de lo que sucedía en Melilla, contesté que nada significaba el lado de la amargura inmensa de la patria el no haber pedido acudir a Monte Arruit. (Fuertes rumores).

Era aquello, señores, la síntesis de la terrible tragedia consiguiente a muchos años de corrupciones y de re-lajaciones.

En 1898 se comovió la oposición. Los señores Silvela y Villaverde hicieron múltiples esfuerzos, pero pronto se volvió a la záratebanda.

Ahora no pasará esto, pero si no reaccionamos, ignorar el nombre geográfico o diplomático que tendrá el desastre, pero el desastre llegará. (Fuertes rumores).

Para que la nación reaccione es preciso que los políticos no la desanimen.

En vibrantes párrafos que la cámara oye subyugada vuelve el señor Maura combatiendo el incumplimiento de los deberes, las relajaciones en todas las órdenes de la administración.

Precisan remedios, dice con energía y de no apariencias seremos indignos de gobernar a España. (Suenan multitud aplausos).

Al rectificar el señor Alcalá Zamora combate la teoría de las grandes posiciones en el litoral por lo que el señor Maura da nuevas explicaciones y dice al orador que accede a concederle un minuto de retórica. (risas).

El señor BESTEIRO: ¿Por qué es tan malo en Marruecos? ¿Se pretende el dominio del Estrecho?

El señor MAURA: He dicho todo lo contrario. Buscamos la neutralidad del Estrecho.

El señor BESTEIRO: Siendo responsables y causa de la ruina.

El presidente defiende la tesis y la antítesis.

Alude al señor Alcalá Zamora y pregunta si en 1898 no baleaba.

El señor MAURA: En la forma de rebatirme el señor Besteiro demas tra que no me ha escuchado.

El señor BESTEIRO: Lo fundamental era el tratado de 1904.

El señor MAURA: Acepto la responsabilidad con orgullo.

El señor Besteiro insiste en su teoría del estrecho. Trata del Peñón y dice que el señor Primo de Rivera habió de abandonarlo a cambio de Gibraltar.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Al salir del Congreso

En los pasillos y fuera del Congreso se ha sido muy elogiado el discurso de don Antonio Maura.

El señor Leroux ha dicho que es un gran discurso, claro como nunca, metódico y sincero.

Cree, añadió el jefe de los republicanos radicales, que nada de cuanto ha dicho el señor Maura habrá sido grato al señor Cierva.

La política que preconiza el Presidente es diametralmente opuesta a la que quiere Cierva.

Información General

DE TODAS PARTES

Por causa del mal servicio telegráfico recibímos retrapadas dos conferencias y acumuladas en cartera con las de ayer ha sido imposible darlas cabida en el periódico.

Damos a continuación las noticias más importantes que no fué posible publicar.

Mesa revuelta

Barcelona.—En varios pueblos de la provincia se han encontrado depósitos de carnes podridas.

El sábado se licenciará el cupo de instrucción de 1920.

El conde de Romanones dice que al iniciarse el debate sobre las recompensas por méritos de guerra pedirá al mismo tiempo que se discuta el castigo que debe imponerse a los culpables.

El señor Besteiro después de decir que el señor Maura no ha explicado a los socialistas la cuestión de Marruecos, ha añadido: Es igual, somos enemigos de esta clase de tapujos. Cuanto tenga que decir puede hacerse en el Parlamento.

Don Indalecio Prieto ha pedido turno para discutir el proyecto de reparticiones.

Ha sido apresado un falucho inglés con tabaco de contrabando. Otra barca contrabandista ha sido capturada en aguas de Málaga. Hay con estos motivos diez y siete detenidos.

En Málaga huelgan los vaqueros y escasea la leche.

El vapor «Aragón» remolcó hasta Santander al de la Transatlántica «Salvador Gómez», al que se le había roto el eje de la hélice cuando navegaba a la altura de Villaviciosa.

Melilla.—El vendaval que sopla de poniente ha derribado varias tiendas de campaña sin causar desgracias.

El capitán de ingenieros don José Pastor y el teniente don Fernando Otero, fueron heridos al efectuar trabajos de fortificación en Iguerman.

En la misma operación murió el capitán don Francisco Domínguez y resultaron heridos el capitán don Luis Alvarez y el teniente Romere, y las tres dotaciones del regimiento de Extremadura.

Se dice que el general Cavalcanti irá a Madrid para informar respecto a la destitución del general Tuero y del los coronel Sirvent y Láncal.

Parece que la jefatura se organiza para la resistencia en Ras Medua.

Han desaparecido los cabaleños de Ulad Selut que se ensañaron con la columna Navarro.

Se ignora el paradero de Abd el Krim.

Una granada estalló cerca del teniente coronel Núñez Prado y del capitán Lucas sin herirles.

La artillería ha derribado dos cañones emplazados por el enemigo en un promontorio.

Larache.—Se acumulan refuerzos.

Se dice que en las próximas operaciones intervendrán veinte mil soldados.

Tuy.—Han hecho explosión cuatro bombas y han causado destrozos en el garaje Poncea y en la sucursal Singer.

Zaragoza.—Han sido detenidos unos sindicalistas que colizaban.

Fabricantes de calzado

Es que desde un BUEN REDRESANT NTE en la región de Valencia, soncheros informan.

Tipografía Manchonesa. Calle Nueve.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

ESPAÑA EN AFRICA

DISCURSO DE MAURA

LA TRAGEDIA HA SIDO LA SÍNTESIS DE MUCHOS AÑOS DE CORRUPTELAS Y RELAJACIONES. HEMOS VIVIDO EN CONTINUA ZARABANDA, CON EL INCUMPLIMIENTO DE LOS DEBERES EN TODOS LOS ÓRDENES DE LA ADMINISTRACIÓN :

Barcelona 10 a las 25.

La cuestión de Marruecos

¿Abd el Krim capturado?

Melilla.—Circula el rumor de que los jefes de Beni-Sassar llegaron al campamento de la jefatura enemiga e hicieron prisionero al caudillo Abd el Krim.

Otros aseguran que Krim y los jefes disidentes de Beni-Sassar han marchado a Tenserman para celebrar jueltas con los caídes del Rif oriental.

Créese que Abd el Krim no volverá a la derecha del Kert, pues la actitud de las espías sometidas permiten creerlo así.

El ministro de la Guerra señala Clerva ha dicho a los periodistas que no tiene la menor noticia de la captura de Abd el Krim.

Crónica hispano-marroquí

Entre los rebeldes rifianos aumenta el terror al castigo.

Los jefes de Beni-Sassar no entienden perdón.

Los cabildos de Beni-Sassar se sienten sometidos.

Los aviadores han bombardeado un poblado donde se suponía estaba refugiado Abd el Krim.

Se ha enviado a las avanzadas cuatro camiones blindados.

El Alto Comisionado general Berenguer sigue enfermo y guarda cama.

Oficialmente se desmiente que haya dimisido.

En Gomara el coronel Castro Girona se apoderó de un alemán director de la legión francesa y que según se ha comprobado disparaba un cañón de los meros. Ha sido encarcelado.

Ha sido aplazada la discusión en el Congreso del proyecto de recompensas.

Se ha convocado el consejo de ministros para tratar de la ley de subvenciones y de las reclamaciones de Francia contra el arancel de España.

Se considera inminente una ruptura comercial con Francia.

La colonia española de Manila regala dos aviones al ejército de África.

Se prorrogará el decreto sobre aumento de tarifas ferrocarriles y de subvenciones.

El diputado republicano don Emilio Iglesias interpondrá al Gobierno sobre la permanente suspensión de las garantías constitucionales.

Ha llegado a Madrid un tren con heridos que han sido hospitalizados en Alcalá.

Barcelona.—Hace un frío intenso. El huracán ha derribado una red. Dos niños alcanzados por el trueno quedaron graves.

El mar está imponente.

Han llegado de arribada forzosa algunos barcos.

En Francia, Inglaterra y Norte América han caído grandes nevadas y la columna termométrica está baja cero.

Los meteorólogos anuncian un invierno crudo.

En el extranjero ha causado magnífica impresión el resultado del empréstito español en «Diligencias del tesoro».

Ha sido liberado en Zaragoza varios presos por orden gubernativa. Barcelona 11 a las 8, recibida con retraso.

Continúa el debate sobre Marruecos y sigue el discurso del señor Martínez Campos.

Este problema, dice, no es de teorías, sino de realidades.</p